ASSOCIAZIONE AUGUSTO PER LA VITA

Dal 14 novembre sarà disponibile il calendario 2009
Potete ordinarlo da oggi con le modalità sotto descritte, vi verrà spedito  entro 3 giorni dall’uscita.
 Eccoci arrivati all’appuntamento annuale del calendario…  oppure possiamo chiamarlo lunario, perché a partire dalla copertina la luna sarà quel simbolo caro ad Augusto a farci da guida quasi ogni mese.
Contiene qualcosa di inedito  ed andrà ad arricchire la collezione delle passate edizioni,

sono sempre contenta di ricevere le vostre considerazioni!!

Si ordina  via fax al n.0522-652000 oppure via e-mai a: nuvolarosi@tin.it  costa come sempre  7 euro (offerta minima) più le spese di spedizione che per n. 1 calendario è di 2 euro, per  n.2 calendari -  € 2,20  

perciò dovrete versare € 9 euro per 1,   €  16,20  per 2.
SPECIFICANDO L’INDIRIZZO ESATTO COMPLETO anche di cap E UN NUMERO DI TELEFONO (chi scrive a mano per favore in stampatello)
Saranno  spediti con posta prioritaria (arrivano presto si risparmia la spesa del contrassegno) e pagherete dopo il ricevimento,  CON LA PREGHIERA DI FARLO  ENTRO UNA SETTIMANA   con il bollettino postale che inserisco nella busta. (prima di fare un secondo  ordine si deve pagare il primo ed inviare  via email o fax la ricevuta.)
Da 3 calendari e oltre   verrà fatto in contrassegno.
In questo caso lasciate un indirizzo in cui ci sia sempre  una persona che ritira la posta.(le spese sono:  dei calendari,  di raccomandata in base al peso e il diritto fisso per contrassegno che è di  € 1,77. esempio:  3  calendari 21,00 + 6,35 + 1,77=  € 29,12  (fino a 7 calendari le spese postali sono le stesse)
Verranno cestinati gli ordini di  chi negli scorsi anni non ha pagato.
E’ possibile avere contrassegno il cofanetto delle 5 edizioni del calendario: 2005- ’06- ’07-‘08- ‘09)  a € 30, comprensivo delle spese postali (lo scorso anno 28 euro per 4 edizioni)
Il solito consiglio, se li volete per Natale, non aspettate gli ultimi giorni ad  ordinarli perché le poste in quel periodo sono intasate …ed anche per me è più  facile!
Grazie perché lo scorso anno il calendario ha rappresentato una importante fonte di contributi.            
Rosi 

